% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1638/2015 der Ortsbeiratsfraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN betref-
fend Bau der OPNV-Trasse in der Verldngerung der Briicke iiber die Koblenzer StraBe (Griine)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1.

5.

Gemaf Antwort aus dem Juli sollten die Grundstiicke in der Zwischenzeit zum Bau der
Trasse zur Verfiigung stehen. Sind die Verhandlungen in der Zwischenzeit abgeschlossen?

Um den Interessen der Grundstiickseigentiimer entgegenzukommen hat die Verwaltung ein
Verfahren erarbeitet, das eine vorzeitige VerduBerung der fiir die OPNV-Trasse benétigten
letzten Teilflachen entbehrlich macht und dennoch die Realisierung der MaBnahme ermdg-
licht. Dies hat den Vorteil, dass die Eigentiimer ihren Grundbesitz bis zum Abschluss des
Umlegungsverfahrens komplett im Eigentum behalten kénnen. Wegen einiger Fragen zur
tempordren ErschlieBung der Ackerflachen und voriibergehenden Anfahrbarkeit der Grund-
stiicke finden in Kiirze noch Informationsveranstaltungen und Gesprdch statt. Insofern sind
die Verhandlungen noch nicht als endgiiltig abgeschlossen zu bezeichnen.

. Wenn die Grundstiicke noch nicht zur Verfiigung stehen: Wann erwartet die Verwaltung

in der Zwischenzeit den Abschluss der Verhandlungen und die Vorlage der notwendigen
Genehmigungen?

Wie bereits zu 1. geschildert, wurde den betroffenen Eigentiimern ein gedndertes Verfahren
vorgeschlagen, das auf einen Zwischenerwerb der fiir die OPNV-Trasse benétigten Flachen

verzichtet und dennoch einen Bau der Trasse im Frithjahr 2016 ermdoglicht. Die Verwaltung
geht aus heutiger Sicht davon aus, dass dieser Zeitplan eingehalten wird.

. Wie hoch sind die Kosten, die durch die Verzégerung entstanden sind?

Die Kosten fiir bereits begonnene Baumafinahmen liegen insgesamt bei ca. 68.000,00 €.

. Wie hoch war die Gesamtsumme der Schadensersatzforderungen, die von den Grund-

stiickseigentiimern gestellt wurde?

Die von Eigentiimern geltend gemachten Schadenersatzforderungen belaufen sich auf
500,00 €.

Lasst sich die Hohe der Gesamtkosten endgiiltig beziffern, der durch die Verzégerung
entstanden ist und falls dies derzeit noch nicht der Fall ist: Wie hoch sind die bis zum
jetzigen Zeitpunkt entstandenen Kosten?

siehe Antwort zu Frage 3



6. Mit welcher Bauverzogerung bis zur Fertigstellung rechnet die Verwaltung zum jetzigen
Zeitpunkt?

Die Ausbauarbeiten fiir die OPNV-Trasse wurden im Friihsommer dieses Jahres zunéchst
beendet und sollen im Frithjahr 2016 wieder aufgenommen werden.

Mainz, 24.09.2015

gez.
Christopher Sitte
Beigeordneter



